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Antwort  
der Landesregierung  

auf die Kleine Anfrage Nr. 2667  

der Abgeordneten Lena Kotré (AfD-Fraktion) und Lars Schieske (AfD-Fraktion) 
Drucksache 7/7344   

Gewaltstraftaten mit nichtdeutschen Tatverdächtigen in Cottbus seit 2015  

Namens der Landesregierung beantwortet der Minister des Innern und für Kommunales die 
Kleine Anfrage wie folgt: 

Vorbemerkung der Fragestellenden: Immer wieder kommt es in Cottbus zu Gewalttaten 
durch Ausländer. Zuletzt sorgte unter anderem der Überfall auf den Jugendclub „Sandow-
Kahn“ in Cottbus für Aufsehen.1 Nach Zeugenangaben gegenüber der Polizei hatte sich eine 
Gruppe aus acht bis zehn Jugendlichen mit Migrationshintergrund Zugang zu einer Geburts-
tagfeier verschafft, zwei 16-jähirge Gäste geschlagen und Reizgas versprüht, sodass sechs 
weitere Personen im Alter von 15 bis 18 Jahren Verletzungen erlitten. Ein 18-jähriger Syrer 
wurde als erster Tatverdächtiger ermittelt. 

Vorbemerkung der Landesregierung: Die Beantwortung erfolgt auf Grundlage der Polizeili-
chen Kriminalstatistik (PKS), einer Ausgangsstatistik, welche durch die bundeseinheitlichen 
PKS-Richtlinien geregelt wird. Es werden hier keine Anzeigen, sondern nur hinreichend kon-
kretisierte Delikte, welche höchstwahrscheinlich Kriminalität darstellen, registriert. Mithin 
sind die polizeilichen Ermittlungen in den Fällen immer abgeschlossen.  

Zur Gewaltkriminalität gemäß PKS werden folgende Delikte zugeordnet: Mord, Totschlag 
und Tötung auf Verlangen, Vergewaltigung und sexuelle Nötigung, Raub, Körperverletzung 
mit Todesfolge, gefährliche und schwere Körperverletzung, erpresserischer Menschenraub, 
Geiselnahme, Angriff auf den Luft- und Seeverkehr. Seit 2017 gehört laut Bundesgremi-
enbeschluss auch die sonstige sexuelle Nötigung zur Gewaltkriminalität. Dadurch ist eine 
Vergleichbarkeit ab 2017 zu vorangegangen Jahren nicht mehr gegeben. 

Die Tatverdächtigenerfassung in der PKS erfolgt nach der sogenannten Echttatverdächti-
genzählung. Das bedeutet, dass ein Tatverdächtiger, unabhängig von der Anzahl erfasster 
Fälle im betreffenden Delikt- bzw. Summenschlüssel, für das Kalenderjahr nur einmal ge-
zählt wird. 

                                            
1 Vgl. Niederlausitz-Aktuell v. 16.01.2023 zu „Acht Verletzte bei Raub in Cottbus. Ermittlungen gegen Ju-
gendliche“, https://www.niederlausitz-aktuell.de/cottbus/224806/acht-verletzte-bei-raub-in-cottbus-ermittlun-
gen-gegen-jugendliche.html, abgerufen am 16.02.2023.  
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Opferdelikte im Sinne der PKS-Richtlinien sind Straftaten, bei denen die Erfassung des Op-
fers für einen PKS-Abschluss verpflichtend ist. Sie betreffen eine oder mehrere natürliche 
Person(en), gegen die sich die mit Strafe bedrohte Handlung unmittelbar richtete. Dabei gilt 
es zu beachten, dass ein Fall auch mehrere Opfer zum Gegenstand haben kann sowie 
umgekehrt ein Opfer auch mehrmals im Jahr Opfer einer Straftat werden kann und dabei 
mehrmals gezählt wird. Eine Darstellung gemäß der Frage 2 als Fall-Einzeldaten mit Kurz-
sachverhalt ist nicht möglich. In der bundeseinheitlichen PKS werde keine Sachverhaltsda-
ten gespeichert. 

Frage 1: Wie viele Gewaltstraftaten mit nichtdeutschen Tatverdächtigen wurden in der Stadt 
Cottbus seit 2015 begangen? (Bitte auch differenziert nach Jahren ausweisen.) 

zu Frage 1: In der nachfolgenden Tabelle sind die Gewaltstraftaten durch nichtdeutsche 
Tatverdächtige nach Jahren in der Stadt Cottbus/Chóśebuz seit 2015 dargestellt. 

  2022 2021 2020 2019 2018 2017 2016 2015 

Anzahl der erfassten Fälle 70 61 72 83 98 79 42 25 

Frage 2: Welche konkreten Gewaltstraftaten wurden von nichtdeutschen Tatverdächtigen 
seit 2015 in Cottbus begangen? (Bitte tabellarisch aufschlüsseln nach Datum, Herkunftsland 
der Opfer, Herkunftsland der Tatverdächtigen, Straftatbestand und Kurzsachverhalt.)  

zu Frage 2: Unter Verweis auf die Vorbemerkung ist als Anlage 1 die Entwicklung der Ge-
waltkriminalität aufgegliedert nach Anzahl der Fälle, Anzahl der nichtdeutschen Tatverdäch-
tigen und Anzahl der Opfer im Zweijahresvergleich aufgeschlüsselt. In den Anlagen 2 und 3 
ist die Zahl der Opfer und Tatverdächtigen nach Staatsangehörigkeiten abgebildet. 

Frage 3: Welchen Aufenthaltstitel bzw. Aufenthaltsstatus hatten die Tatverdächtigen gemäß 
Frage 2? 

zu Frage 3: Eine Darstellung des Aufenthaltsanlasses ist der Anlage 4 zu entnehmen.  

Frage 4: Wie viele dieser nichtdeutschen Tatverdächtigen aus Frage 2 wurden verurteilt? 
(Bitte detailliert nach Datum, Herkunftsland des Tatverdächtigen, Straftat nach dem Strafge-
setzbuch, Aufenthaltstitel und Kurzsachverhalt sowie die Urteile aller Instanzen auflisten.)  

zu Frage 4: Eine Beantwortung dieser Frage ist nicht möglich, da die Fragestellung auf Tat-
verdächtige gerichtet ist, die sich aus der Beantwortung zu Frage 2 ergeben. Die Beantwor-
tung - auch der Frage 2 - erfolgt ausweislich der Vorbemerkung auf Grundlage der PKS. Die 
PKS enthält keine Daten zu Verurteilungen von Tatverdächtigen. Durch das Reidentifizie-
rungsverbot auf Grundlage des Brandenburgischen Statistikgesetzes dürfen aus statisti-
schen Datenbeständen keine Namen von Personen erhoben werden. Daher ist eine Re-
cherche im Geschäftsbereich des Ministeriums der Justiz zu Verurteilungen im Kontext der 
Straftaten zu Frage 2 nicht möglich, da man hierzu auf Personendaten oder Vorgangsbear-
beitungsnummern angewiesen wäre.  

Frage 5: Wie viele der verurteilten nichtdeutschen Straftäter aus Frage 4 wurden abgescho-
ben? (Bitte auch Datum der Tat, des rechtskräftigen Urteils sowie Abschiebedatum aufli-
sten.) 
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zu Frage 5: Informationen im Sinne der Fragestellung liegen der jeweils zuständigen Aus-
länderbehörde im Rahmen der von ihr geführten personengebundenen Ausländerakten vor. 
Die Daten werden statistisch nicht erfasst. 

Anlage/n: 

1. Anlage 1 
2. Anlage 2 
3. Anlage 3 
4. Anlage 4 



Anlage 1

2022 2021 2022 2021 2022 2021 2022 2021

Gewaltkriminalität 70 61 90 73 96 71 44 34

ST gg. das Leben 1 2 1 2 1 2 1 1

Mord 1 1 1

Sonstiger Mord 1 1 1

Totschlag und Tötung auf Verlangen 1 1 1 1 1 1 1 1

Totschlag 1 1 1 1 1 1 1 1

ST gg. die sex. Selbstbestimmung insg. 3 3 3

Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a-c, 177, 178, 184i-j StGB 3 3 3

Vergewaltigung, sexuelle Nötigung/Übergriff im bes. schweren Fall einschl. mit 

Todesfolge
3 3 3

Vergewaltigung 3 3 3

Vergewaltigung (ohne Schl. 111730) 3 3 3

Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 66 59 87 71 92 69 43 33

Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 12 9 15 12 13 9 6 2

Räuberischer Diebstahl 6 2 8 2 6 2 2

Raub, räuberische Erpressung auf/gegen sonstige Kassenräume und Geschäfte 1 1 1

Schwerer Raub auf sonstige Kassenräume oder Geschäfte § 250 StGB 1 1 1

Räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 1 2 1

Räub. Angriff auf sonstige Kraftfahrer 1 2 1

Handtaschenraub 1 1 1 1

Handtaschenraub gemäß § 249 StGB 1 1 1 1

Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 4 3 6 4 5 3 2 1

Sonst. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 2 2 2 1

Sonst. schw. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 2 4 1 3 1

Sonst. räub. Erpressung auf Straßen/Wegen/Plätzen 2 1 2 1 2 1 1

Raubüberfälle in Wohnungen 2 1 1 2 2 1 2

Schwerer Raub in Wohnungen 1 1 1 2 1 1 1

Räub. Erpressung in Wohnungen 1 1 1 1

Körperverletzung 54 50 73 60 79 60 37 31

Gefährliche und schwere Körperverletzung 54 50 73 60 79 60 37 31

Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 29 25 50 28 45 26 22 15

Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 25 25 32 35 34 34 15 16

Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 25 25 32 35 34 34 15 16

Polizeiliche Kriminalstatistik – Übersicht zu Fällen, Tatverdächtigen und Opfern nach Gewaltkriminalität ndt. TV in Cottbus/Chóśebuz

Bezeichnung

Erfasste Fälle Nichtdeutsche TV Nichtdeutsche OpferOpfer

Seite 1 von 4



Anlage 1

Polizeiliche Kriminalstatistik – Übersicht zu Fällen, Tatverdächtigen und Opfern nach Gewaltkriminalität ndt. TV in Cottbus

2020 2019 2020 2019 2020 2019 2020 2019

892000 Gewaltkriminalität 72 83 88 111 92 101 36 45

100000 ST gg. die sex. Selbstbestimmung insg. 1 7 1 7 1 7 1 3

110000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a-c, 177, 178, 184i-j StGB 1 7 1 7 1 7 1 3

111000
Vergewaltigung, sexuelle Nötigung/Übergriff im bes. schweren Fall einschl. mit 

Todesfolge
1 7 1 7 1 7 1 3

111700 Vergewaltigung 1 7 1 7 1 7 1 3

111710 Vergewaltigung (ohne Schl. 111730) 6 6 6 3

111720 Vergewaltigung im besonders schweren Fall 1 1 1 1

111730 Vergewaltigung von widerstandsunfähigen Personen 1 1 1

200000 Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 71 76 87 105 91 94 35 42

210000 Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 12 11 13 13 12 14 2 5

210010 Sonstiger Raub 2 2 4 2 2 2 1 1

210020 Sonstiger schwerer Raub 1 1 1

210040 Räuberischer Diebstahl 4 4 5 4 4 7

217000 Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 4 5 3 8 4 5 1 4

217010 Sonst. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 3 1 3 1 3 1 2

217020 Sonst. schw. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 3 1 3 3 3 1 1

217050 Sonst. räub. Erpressung auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 3 1 1

219000 Raubüberfälle in Wohnungen 1 1 1

219050 Räub. Erpressung in Wohnungen 1 1 1

220000 Körperverletzung 59 65 76 92 79 80 33 37

222000 Gefährliche und schwere Körperverletzung 59 65 76 92 79 80 33 37

222010 Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 27 38 27 54 37 46 16 25

222100 Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 32 27 50 44 42 34 17 12

222110 Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 32 26 50 38 42 33 17 12

222130 Beteiligung an einer Schlägerei ohne Todesfolge 1 7 1

Nichtdeutsche OpferOpferNichtdeutsche TV
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Anlage 1

Polizeiliche Kriminalstatistik – Übersicht zu Fällen, Tatverdächtigen und Opfern nach Gewaltkriminalität ndt. TV in Cottbus

2018 2017 2018 2017 2018 2017 2018 2017

892000 Gewaltkriminalität 98 79 129 92 119 89 63 49

000000 ST gg. das Leben 2 2 2 1

010000 Mord 1 1 1

011000 Mord i.Z.m. Raubdelikten 1 1 1

020000 Totschlag und Tötung auf Verlangen 1 1 1 1

020010 Totschlag 1 1 1 1

100000 ST gg. die sex. Selbstbestimmung insg. 4 3 4 3 4 3 3 1

110000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a-c, 177, 178, 184i-j StGB 4 3 4 3 4 3 3 1

111000
Vergewaltigung, sexuelle Nötigung/Übergriff im bes. schweren Fall einschl. mit 

Todesfolge
4 2 4 2 4 2 3 1

111400 Sonstige Straftaten gem. § 177 Abs. 6 Nr. 1, Abs. 7 und 8 StGB 2 2 2 1

111700 Vergewaltigung 4 4 4 3

111710 Vergewaltigung (ohne Schl. 111730) 2 2 2 1

111720 Vergewaltigung im besonders schweren Fall 2 1 2 2

111730 Vergewaltigung von widerstandsunfähigen Personen 1

112000 Sonstige sexuelle Nötigung § 177 Abs. 5, 7, 8 und 9 StGB 1 1 1

200000 Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 94 74 126 90 115 84 60 47

210000 Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 10 9 10 12 10 9 4 3

210040 Räuberischer Diebstahl 6 6 6 6 6 6 1

212000 Raub, räuberische Erpressung auf/gegen sonstige Kassenräume und Geschäfte 1 1 1 1

212050 Räuberische Erpressung gegen sonstige Kassenräume oder Geschäfte § 255 StGB 1 1 1 1

216000 Handtaschenraub 1 1 1

216050 Räub. Erpressung bei Handtaschenraub 1 1 1

217000 Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 2 2 2 5 2 2 2 2

217010 Sonst. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 2 1 1

217020 Sonst. schw. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1 1 3 1 1 1 1

217050 Sonst. räub. Erpressung auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1 1 1

219000 Raubüberfälle in Wohnungen 1 1 1 1

219010 Raub in Wohnungen 1 1 1 1

220000 Körperverletzung 84 65 118 84 105 75 56 44

222000 Gefährliche und schwere Körperverletzung 84 65 118 84 105 75 56 44

222010 Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 44 30 64 35 50 34 36 21

222100 Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 40 35 62 54 55 41 20 23

222110 Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 40 35 62 54 55 41 20 23
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Anlage 1

Polizeiliche Kriminalstatistik – Übersicht zu Fällen, Tatverdächtigen und Opfern nach Gewaltkriminalität ndt. TV in Cottbus

2016 2015 2016 2015 2016 2015 2016 2015

892000 Gewaltkriminalität 42 25 55 29 49 25 20 10

000000 ST gg. das Leben 1 1 1

010000 Mord 1 1 1

010079 Sonstiger Mord 1 1 1

100000 ST gg. die sex. Selbstbestimmung insg. 1 1 1 1 1 1

110000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a-c, 177, 178, 184i-j StGB 1 1 1 1 1 1

111000
Vergewaltigung, sexuelle Nötigung/Übergriff im bes. schweren Fall einschl. mit 

Todesfolge
1 1 1 1 1 1

111400 Sonstige Straftaten gem. § 177 Abs. 6 Nr. 1, Abs. 7 und 8 StGB 1 1 1 1 1 1

200000 Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 40 24 53 28 47 24 20 10

210000 Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 6 10 9 10 6 10 1 4

210040 Räuberischer Diebstahl 5 7 7 7 5 7 4

210050 Sonstige räuberische Erpressung 1 1 1

216000 Handtaschenraub 1 1 1

216010 Handtaschenraub gemäß § 249 StGB 1 1 1

217000 Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 1 1 1 1

217010 Sonst. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1 1

217050 Sonst. räub. Erpressung auf Straßen/Wegen/Plätzen 1

219000 Raubüberfälle in Wohnungen 1 1 1 1

219010 Raub in Wohnungen 1 1 1 1

220000 Körperverletzung 34 14 44 18 41 14 19 6

222000 Gefährliche und schwere Körperverletzung 34 14 44 18 41 14 19 6

222010 Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 20 9 26 11 22 9 16 5

222100 Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 14 5 19 7 19 5 3 1

222110 Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 14 5 19 7 19 5 3 1
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Anlage 2

Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Straftaten und Staatsang. zu Gewaltkriminalität in Cottbus registrierte nichtdeutscher Tatverdächtiger im Jahr 2022
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Gewaltkriminalität 90 1 1 1 1 1 1 9 1 3 1 1 1 9 3 1 54 1

ST gg. das Leben 1 1

Totschlag und Tötung auf Verlangen 1 1

Totschlag 1 1

ST gg. die sex. Selbstbestimmung insg. 3 1 1 1

Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a-c, 177, 178, 184i-j StGB 3 1 1 1

Vergewaltigung, sexuelle Nötigung/Übergriff im bes. schweren Fall einschl. mit Todesfolge 3 1 1 1

Vergewaltigung 3 1 1 1

Vergewaltigung (ohne Schl. 111730) 3 1 1 1

Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 87 1 1 1 1 1 1 8 1 3 1 1 9 3 1 53 1

Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 15 1 3 2 2 7

Räuberischer Diebstahl 8 1 1 2 4

Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 6 1 2 3

Sonst. schw. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 4 2 2

Sonst. räub. Erpressung auf Straßen/Wegen/Plätzen 2 1 1

Raubüberfälle in Wohnungen 1 1

Schwerer Raub in Wohnungen 1 1

Räub. Erpressung in Wohnungen 1 1

Körperverletzung 73 1 1 1 1 1 5 1 3 1 1 8 1 1 46 1

Gefährliche und schwere Körperverletzung 73 1 1 1 1 1 5 1 3 1 1 8 1 1 46 1

Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 50 1 1 1 1 3 1 1 6 1 1 32 1

Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 32 1 2 3 1 2 23

Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 32 1 2 3 1 2 23
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Anlage 2

Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Straftaten und Staatsang. zu Gewaltkriminalität in Cottbus registrierte nichtdeutscher Tatverdächtiger im Jahr 2021
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892000 Gewaltkriminalität 73 1 1 6 1 3 5 4 1 1 15 1 1 1 1 29 2

000000 ST gg. das Leben 2 1 1

010000 Mord 1 1

010079 Sonstiger Mord 1 1

020000 Totschlag und Tötung auf Verlangen 1 1

020010 Totschlag 1 1

200000 Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 71 1 1 6 1 3 5 4 1 1 14 1 1 1 29 2

210000 Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 12 1 2 2 1 2 4

210040 Räuberischer Diebstahl 2 1 1

212000 Raub, räuberische Erpressung auf/gegen sonstige Kassenräume und Geschäfte 1 1

212020 Schwerer Raub auf sonstige Kassenräume oder Geschäfte § 250 StGB 1 1

214000 Räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 2 2

214079 Räub. Angriff auf sonstige Kraftfahrer 2 2

216000 Handtaschenraub 1 1

216010 Handtaschenraub gemäß § 249 StGB 1 1

217000 Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 4 2 2

217010 Sonst. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 2 1 1

217020 Sonst. schw. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1

217050 Sonst. räub. Erpressung auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1

219000 Raubüberfälle in Wohnungen 2 2

219020 Schwerer Raub in Wohnungen 2 2

220000 Körperverletzung 60 1 4 1 1 5 4 1 12 1 1 1 26 2

222000 Gefährliche und schwere Körperverletzung 60 1 4 1 1 5 4 1 12 1 1 1 26 2

222010 Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 28 1 2 1 1 1 3 6 1 1 9 2

222100 Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 35 2 4 1 1 7 1 19

222110 Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 35 2 4 1 1 7 1 19
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Anlage 2

Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Straftaten und Staatsang. zu Gewaltkriminalität in Cottbus registrierte nichtdeutscher Tatverdächtiger im Jahr 2020
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892000 Gewaltkriminalität 88 1 1 1 1 2 1 1 7 8 1 1 1 1 17 2 3 1 36 1 1

100000 ST gg. die sex. Selbstbestimmung insg. 1 1

110000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a-c, 177, 178, 184i-j StGB 1 1

111000 Vergewaltigung, sexuelle Nötigung/Übergriff im bes. schweren Fall einschl. mit Todesfolge 1 1

111700 Vergewaltigung 1 1

111720 Vergewaltigung im besonders schweren Fall 1 1

200000 Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 87 1 1 1 1 2 1 1 7 8 1 1 1 1 16 2 3 1 36 1 1

210000 Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 13 1 3 1 2 2 4

210010 Sonstiger Raub 4 2 2

210020 Sonstiger schwerer Raub 1 1

210040 Räuberischer Diebstahl 5 1 1 2 1

217000 Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 3 3

217010 Sonst. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1

217020 Sonst. schw. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 3 3

219000 Raubüberfälle in Wohnungen 1 1

219050 Räub. Erpressung in Wohnungen 1 1

220000 Körperverletzung 76 1 1 1 1 2 1 4 8 1 1 1 14 3 1 34 1 1

222000 Gefährliche und schwere Körperverletzung 76 1 1 1 1 2 1 4 8 1 1 1 14 3 1 34 1 1

222010 Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 27 1 1 1 2 1 4 1 1 3 2 8 1 1

222100 Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 50 1 7 1 1 11 1 1 27

222110 Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 50 1 7 1 1 11 1 1 27
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Anlage 2

Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Straftaten und Staatsang. zu Gewaltkriminalität in Cottbus registrierte nichtdeutscher Tatverdächtiger im Jahr 2019

L
e

tt
la

n
d

L
it
a

u
e

n

P
o
le

n

R
u

s
s
is

c
h

e
 F

ö
d

e
ra

ti
o

n

T
ü

rk
e

i

E
ri
tr

e
a

N
ig

e
ri
a

T
u

n
e

s
ie

n

A
fg

h
a

n
is

ta
n

G
e
o
rg

ie
n

Ir
a

n

S
y
ri
e

n

C
h

in
a

, 
V

o
lk

s
re

p
u

b
lik

892000 Gewaltkriminalität 111 1 2 8 4 4 1 1 2 18 1 5 63 1

100000 ST gg. die sex. Selbstbestimmung insg. 7 1 3 3

110000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a-c, 177, 178, 184i-j StGB 7 1 3 3

111000 Vergewaltigung, sexuelle Nötigung/Übergriff im bes. schweren Fall einschl. mit Todesfolge 7 1 3 3

111700 Vergewaltigung 7 1 3 3

111710 Vergewaltigung (ohne Schl. 111730) 6 1 2 3

111730 Vergewaltigung von widerstandsunfähigen Personen 1 1

200000 Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 105 1 2 8 4 4 1 1 1 15 1 5 61 1

210000 Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 13 3 1 2 1 6

210010 Sonstiger Raub 2 1 1

210040 Räuberischer Diebstahl 4 2 1 1

217000 Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 8 1 2 5

217010 Sonst. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 3 1 1 1

217020 Sonst. schw. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 3 3

217050 Sonst. räub. Erpressung auf Straßen/Wegen/Plätzen 3 2 1

220000 Körperverletzung 92 1 2 5 3 4 1 1 1 13 5 55 1

222000 Gefährliche und schwere Körperverletzung 92 1 2 5 3 4 1 1 1 13 5 55 1

222010 Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 54 1 2 5 2 1 1 1 6 4 30 1

222100 Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 44 1 1 3 1 8 1 29

222110 Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 38 1 1 3 1 8 1 23

222130 Beteiligung an einer Schlägerei ohne Todesfolge 7 7
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Anlage 2

Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Straftaten und Staatsang. zu Gewaltkriminalität in Cottbus registrierte nichtdeutscher Tatverdächtiger im Jahr 2018
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892000 Gewaltkriminalität 129 1 2 5 3 2 12 4 3 1 2 1 15 2 1 75

100000 ST gg. die sex. Selbstbestimmung insg. 4 2 1 1

110000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a-c, 177, 178, 184i-j StGB 4 2 1 1

111000 Vergewaltigung, sexuelle Nötigung/Übergriff im bes. schweren Fall einschl. mit Todesfolge 4 2 1 1

111700 Vergewaltigung 4 2 1 1

111710 Vergewaltigung (ohne Schl. 111730) 2 1 1

111720 Vergewaltigung im besonders schweren Fall 1 1

111730 Vergewaltigung von widerstandsunfähigen Personen 1 1

200000 Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 126 1 2 5 3 2 12 2 3 1 2 1 14 2 1 75

210000 Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 10 2 1 1 1 5

210040 Räuberischer Diebstahl 6 2 1 1 2

212000 Raub, räuberische Erpressung auf/gegen sonstige Kassenräume und Geschäfte 1 1

212050 Räuberische Erpressung gegen sonstige Kassenräume oder Geschäfte § 255 StGB 1 1

216000 Handtaschenraub 1 1

216050 Räub. Erpressung bei Handtaschenraub 1 1

217000 Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 2 2

217020 Sonst. schw. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1

217050 Sonst. räub. Erpressung auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1

220000 Körperverletzung 118 1 2 5 1 2 11 2 3 1 2 1 13 1 1 72

222000 Gefährliche und schwere Körperverletzung 118 1 2 5 1 2 11 2 3 1 2 1 13 1 1 72

222010 Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 64 1 2 4 1 10 1 2 1 2 1 4 1 34

222100 Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 62 1 1 1 2 1 1 10 1 44

222110 Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 62 1 1 1 2 1 1 10 1 44
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Anlage 2

Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Straftaten und Staatsang. zu Gewaltkriminalität in Cottbus registrierte nichtdeutscher Tatverdächtiger im Jahr 2017
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892000 Gewaltkriminalität 92 3 1 1 3 6 2 1 1 1 1 1 14 1 1 1 53 1

000000 ST gg. das Leben 2 2

010000 Mord 1 1

011000 Mord i.Z.m. Raubdelikten 1 1

020000 Totschlag und Tötung auf Verlangen 1 1

020010 Totschlag 1 1

100000 ST gg. die sex. Selbstbestimmung insg. 3 1 2

110000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a-c, 177, 178, 184i-j StGB 3 1 2

111000 Vergewaltigung, sexuelle Nötigung/Übergriff im bes. schweren Fall einschl. mit Todesfolge 2 1 1

111400 Sonstige Straftaten gem. § 177 Abs. 6 Nr. 1, Abs. 7 und 8 StGB 2 1 1

112000 Sonstige sexuelle Nötigung § 177 Abs. 5, 7, 8 und 9 StGB 1 1

200000 Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 90 3 1 1 3 6 2 1 1 1 1 1 14 1 1 1 51 1

210000 Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 12 2 2 1 1 6

210040 Räuberischer Diebstahl 6 2 2 1 1

217000 Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 5 5

217010 Sonst. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 2 2

217020 Sonst. schw. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 3 3

219000 Raubüberfälle in Wohnungen 1 1

219010 Raub in Wohnungen 1 1

220000 Körperverletzung 84 2 1 1 1 5 2 1 1 1 1 14 1 1 1 50 1

222000 Gefährliche und schwere Körperverletzung 84 2 1 1 1 5 2 1 1 1 1 14 1 1 1 50 1

222010 Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 35 2 1 1 1 1 1 1 6 1 19 1

222100 Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 54 5 2 1 1 9 1 1 34

222110 Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 54 5 2 1 1 9 1 1 34
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Anlage 2

Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Straftaten und Staatsang. zu Gewaltkriminalität in Cottbus registrierte nichtdeutscher Tatverdächtiger im Jahr 2016
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892000 Gewaltkriminalität 55 3 1 1 6 1 1 2 3 3 2 1 5 2 1 1 9 1 1 3 1 1 1 5

000000 ST gg. das Leben 1 1

010000 Mord 1 1

010079 Sonstiger Mord 1 1

100000 ST gg. die sex. Selbstbestimmung insg. 1 1

110000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a-c, 177, 178, 184i-j StGB 1 1

111000 Vergewaltigung, sexuelle Nötigung/Übergriff im bes. schweren Fall einschl. mit Todesfolge 1 1

111400 Sonstige Straftaten gem. § 177 Abs. 6 Nr. 1, Abs. 7 und 8 StGB 1 1

200000 Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 53 3 1 1 6 1 1 2 3 3 2 1 5 1 1 1 8 1 1 3 1 1 1 5

210000 Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 9 1 1 4 1 1 1

210040 Räuberischer Diebstahl 7 1 1 4 1

217000 Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 1 1

217050 Sonst. räub. Erpressung auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1

219000 Raubüberfälle in Wohnungen 1 1

219010 Raub in Wohnungen 1 1

220000 Körperverletzung 44 2 1 2 1 1 2 2 3 2 1 5 1 1 1 8 1 3 1 1 1 4

222000 Gefährliche und schwere Körperverletzung 44 2 1 2 1 1 2 2 3 2 1 5 1 1 1 8 1 3 1 1 1 4

222010 Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 26 1 1 1 3 2 1 1 1 5 1 3 1 1 4

222100 Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 19 2 1 1 1 1 1 2 1 5 3 1

222110 Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 19 2 1 1 1 1 1 2 1 5 3 1
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Anlage 2

Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Straftaten und Staatsang. zu Gewaltkriminalität in Cottbus registrierte nichtdeutscher Tatverdächtiger im Jahr 2015
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892000 Gewaltkriminalität 29 1 3 1 5 1 1 3 1 2 1 2 2 3 1 1 1

100000 ST gg. die sex. Selbstbestimmung insg. 1 1

110000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a-c, 177, 178, 184i-j StGB 1 1

111000 Vergewaltigung, sexuelle Nötigung/Übergriff im bes. schweren Fall einschl. mit Todesfolge 1 1

111400 Sonstige Straftaten gem. § 177 Abs. 6 Nr. 1, Abs. 7 und 8 StGB 1 1

200000 Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 28 3 1 5 1 1 3 1 2 1 2 2 3 1 1 1

210000 Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 10 1 5 1 1 2

210040 Räuberischer Diebstahl 7 5 1 1

210050 Sonstige räuberische Erpressung 1 1

216000 Handtaschenraub 1 1

216010 Handtaschenraub gemäß § 249 StGB 1 1

217000 Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 1 1

217010 Sonst. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1

220000 Körperverletzung 18 3 1 1 2 1 2 2 3 1 1 1

222000 Gefährliche und schwere Körperverletzung 18 3 1 1 2 1 2 2 3 1 1 1

222010 Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 11 1 2 1 1 3 1 1 1

222100 Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 7 3 1 1 1 1

222110 Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 7 3 1 1 1 1
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Anlage 3

Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Straftaten und Staatsang. zu Gewaltkriminalität in Cottbus registrierte nichtdeutscher Tatverdächtiger im Jahr 2022

Opfer nach Staatsangehörigkeit
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Gewaltkriminalität 96 52 44 1 1 2 1 1 2 3 2 1 1 28 1

ST gg. das Leben 1 1 1

Totschlag und Tötung auf Verlangen 1 1 1

Totschlag 1 1 1

ST gg. die sex. Selbstbestimmung insg. 3 3

Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a-c, 177, 178, 184i-j StGB 3 3

Vergewaltigung, sexuelle Nötigung/Übergriff im bes. schweren Fall einschl. mit Todesfolge 3 3

Vergewaltigung 3 3

Vergewaltigung (ohne Schl. 111730) 3 3

Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 92 49 43 1 1 2 1 2 3 2 1 1 28 1

Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 13 7 6 1 2 1 1 1

Räuberischer Diebstahl 6 4 2 1 1

Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 5 3 2 1 1

Sonst. schw. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 3 2 1 1

Sonst. räub. Erpressung auf Straßen/Wegen/Plätzen 2 1 1 1

Raubüberfälle in Wohnungen 2 2 2

Schwerer Raub in Wohnungen 1 1 1

Räub. Erpressung in Wohnungen 1 1 1

Körperverletzung 79 42 37 1 2 1 3 2 27 1

Gefährliche und schwere Körperverletzung 79 42 37 1 2 1 3 2 27 1

Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 45 23 22 2 1 1 2 15 1

Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 34 19 15 1 2 12

Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 34 19 15 1 2 12

Straftat

StaatsangehörigkeitOpfer
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Anlage 3

Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Straftaten und Staatsang. zu Gewaltkriminalität in Cottbus registrierte nichtdeutscher Tatverdächtiger im Jahr 2021

Opfer nach Staatsangehörigkeit

absolut Deutsche
Nicht-

deutsche P
o

le
n

R
u

s
s
is

c
h

e
 

F
ö

d
e

ra
ti
o

n

T
ü

rk
e

i

U
k
ra

in
e

S
e

rb
ie

n

A
fg

h
a

n
is

ta
n

Is
ra

e
l

J
o

rd
a

n
ie

n

P
a

k
is

ta
n

S
y
ri

e
n

T
h

a
ila

n
d

Gewaltkriminalität 71 37 34 3 2 1 2 1 10 2 1 1 10 1

ST gg. das Leben 2 1 1 1

Mord 1 1

Sonstiger Mord 1 1

Totschlag und Tötung auf Verlangen 1 1 1

Totschlag 1 1 1

Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 69 36 33 3 2 1 2 1 9 2 1 1 10 1

Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 9 7 2 1 1

Räuberischer Diebstahl 2 2

Raub, räuberische Erpressung auf/gegen sonstige Kassenräume und Geschäfte 1 1

Schwerer Raub auf sonstige Kassenräume oder Geschäfte § 250 StGB 1 1

Räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 1 1

Räub. Angriff auf sonstige Kraftfahrer 1 1

Handtaschenraub 1 1 1

Handtaschenraub gemäß § 249 StGB 1 1

Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 3 2 1 1

Sonst. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 2 1 1 1

Sonst. räub. Erpressung auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1

Raubüberfälle in Wohnungen 1 1

Schwerer Raub in Wohnungen 1 1

Körperverletzung 60 29 31 3 1 1 2 1 8 2 1 1 10 1

Gefährliche und schwere Körperverletzung 60 29 31 3 1 1 2 1 8 2 1 1 10 1

Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 26 11 15 2 1 2 4 1 5

Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 34 18 16 1 1 1 4 2 1 5 1

Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 34 18 16 1 1 1 4 2 1 5 1
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StaatsangehörigkeitOpfer
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Anlage 3

Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Straftaten und Staatsang. zu Gewaltkriminalität in Cottbus registrierte nichtdeutscher Tatverdächtiger im Jahr 2020

Opfer nach Staatsangehörigkeit
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Gewaltkriminalität 92 56 36 1 1 1 6 1 8 2 15 1

ST gg. die sex. Selbstbestimmung insg. 1 1 1

Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a-c, 177, 178, 184i-j StGB 1 1 1

Vergewaltigung, sexuelle Nötigung/Übergriff im bes. schweren Fall einschl. mit Todesfolge 1 1 1

Vergewaltigung 1 1 1

Vergewaltigung im besonders schweren Fall 1 1 1

Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 91 56 35 1 1 1 6 1 8 2 14 1

Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 12 10 2 1 1

Sonstiger Raub 2 1 1 1

Sonstiger schwerer Raub 1 1

Räuberischer Diebstahl 4 4

Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 4 3 1 1

Sonst. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1 1

Sonst. schw. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 3 3

Raubüberfälle in Wohnungen 1 1

Räub. Erpressung in Wohnungen 1 1

Körperverletzung 79 46 33 1 1 1 6 1 7 2 13 1

Gefährliche und schwere Körperverletzung 79 46 33 1 1 1 6 1 7 2 13 1

Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 37 21 16 1 5 1 3 2 4

Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 42 25 17 1 1 1 4 9 1

Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 42 25 17 1 1 1 4 9 1
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StaatsangehörigkeitOpfer
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Anlage 3

Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Straftaten und Staatsang. zu Gewaltkriminalität in Cottbus registrierte nichtdeutscher Tatverdächtiger im Jahr 2019

Opfer nach Staatsangehörigkeit
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Gewaltkriminalität 101 56 45 3 3 1 1 10 1 1 1 22 2

ST gg. die sex. Selbstbestimmung insg. 7 4 3 1 2

Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a-c, 177, 178, 184i-j StGB 7 4 3 1 2

Vergewaltigung, sexuelle Nötigung/Übergriff im bes. schweren Fall einschl. mit Todesfolge 7 4 3 1 2

Vergewaltigung 7 4 3 1 2

Vergewaltigung (ohne Schl. 111730) 6 3 3 1 2

Vergewaltigung von widerstandsunfähigen Personen 1 1

Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 94 52 42 3 3 1 1 9 1 1 1 20 2

Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 14 9 5 3 2

Sonstiger Raub 2 1 1 1

Räuberischer Diebstahl 7 7

Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 5 1 4 2 2

Sonst. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 3 1 2 1 1

Sonst. schw. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1 1

Sonst. räub. Erpressung auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1 1

Körperverletzung 80 43 37 3 3 1 1 6 1 1 1 18 2

Gefährliche und schwere Körperverletzung 80 43 37 3 3 1 1 6 1 1 1 18 2

Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 46 21 25 2 1 1 1 3 1 1 13 2

Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 34 22 12 1 2 3 1 5

Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 33 21 12 1 2 3 1 5

Beteiligung an einer Schlägerei ohne Todesfolge 1 1

Straftat

StaatsangehörigkeitOpfer
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Anlage 3

Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Straftaten und Staatsang. zu Gewaltkriminalität in Cottbus registrierte nichtdeutscher Tatverdächtiger im Jahr 2018

Opfer nach Staatsangehörigkeit
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Gewaltkriminalität 119 56 63 1 1 4 1 2 1 3 1 9 1 1 37 1

ST gg. die sex. Selbstbestimmung insg. 4 1 3 1 2

Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a-c, 177, 178, 184i-j StGB 4 1 3 1 2

Vergewaltigung, sexuelle Nötigung/Übergriff im bes. schweren Fall einschl. mit Todesfolge 4 1 3 1 2

Vergewaltigung 4 1 3 1 2

Vergewaltigung (ohne Schl. 111730) 2 1 1 1

Vergewaltigung im besonders schweren Fall 2 2 2

Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 115 55 60 1 1 3 1 2 1 3 1 9 1 1 35 1

Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 10 6 4 2 1 1

Räuberischer Diebstahl 6 5 1 1

Raub, räuberische Erpressung auf/gegen sonstige Kassenräume und Geschäfte 1 1 1

Räuberische Erpressung gegen sonstige Kassenräume oder Geschäfte § 255 StGB 1 1 1

Handtaschenraub 1 1

Räub. Erpressung bei Handtaschenraub 1 1

Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 2 2 1 1

Sonst. schw. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1 1

Sonst. räub. Erpressung auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1 1

Körperverletzung 105 49 56 1 1 1 1 2 1 3 9 1 1 34 1

Gefährliche und schwere Körperverletzung 105 49 56 1 1 1 1 2 1 3 9 1 1 34 1

Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 50 14 36 1 1 1 1 1 3 5 1 1 20 1

Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 55 35 20 1 1 4 14

Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 55 35 20 1 1 4 14

Straftat

StaatsangehörigkeitOpfer
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Anlage 3

Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Straftaten und Staatsang. zu Gewaltkriminalität in Cottbus registrierte nichtdeutscher Tatverdächtiger im Jahr 2017

Opfer nach Staatsangehörigkeit
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Gewaltkriminalität 89 40 49 2 2 1 16 1 1 1 25

ST gg. das Leben 2 1 1 1

Mord 1 1

Mord i.Z.m. Raubdelikten 1 1

Totschlag und Tötung auf Verlangen 1 1 1

Totschlag 1 1 1

ST gg. die sex. Selbstbestimmung insg. 3 2 1 1

Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a-c, 177, 178, 184i-j StGB 3 2 1 1

Vergewaltigung, sexuelle Nötigung/Übergriff im bes. schweren Fall einschl. mit Todesfolge 2 1 1 1

Sonstige Straftaten gem. § 177 Abs. 6 Nr. 1, Abs. 7 und 8 StGB 2 1 1 1

Sonstige sexuelle Nötigung § 177 Abs. 5, 7, 8 und 9 StGB 1 1

Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 84 37 47 2 1 1 16 1 1 1 24

Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 9 6 3 3

Räuberischer Diebstahl 6 6

Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 2 2 2

Sonst. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1 1

Sonst. schw. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1 1

Raubüberfälle in Wohnungen 1 1 1

Raub in Wohnungen 1 1 1

Körperverletzung 75 31 44 2 1 1 16 1 1 1 21

Gefährliche und schwere Körperverletzung 75 31 44 2 1 1 16 1 1 1 21

Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 34 13 21 2 1 5 13

Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 41 18 23 1 11 1 1 1 8

Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 41 18 23 1 11 1 1 1 8

Straftat

StaatsangehörigkeitOpfer
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Anlage 3

Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Straftaten und Staatsang. zu Gewaltkriminalität in Cottbus registrierte nichtdeutscher Tatverdächtiger im Jahr 2016

Opfer nach Staatsangehörigkeit
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Gewaltkriminalität 49 29 20 1 1 1 1 1 1 5 3 1 5

ST gg. das Leben 1 1

Mord 1 1

Sonstiger Mord 1 1

ST gg. die sex. Selbstbestimmung insg. 1 1

Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a-c, 177, 178, 184i-j StGB 1 1

Vergewaltigung, sexuelle Nötigung/Übergriff im bes. schweren Fall einschl. mit Todesfolge 1 1

Sonstige Straftaten gem. § 177 Abs. 6 Nr. 1, Abs. 7 und 8 StGB 1 1

Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 47 27 20 1 1 1 1 1 1 5 3 1 5

Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 6 5 1 1

Räuberischer Diebstahl 5 5

Raubüberfälle in Wohnungen 1 1 1

Raub in Wohnungen 1 1 1

Körperverletzung 41 22 19 1 1 1 1 1 5 3 1 5

Gefährliche und schwere Körperverletzung 41 22 19 1 1 1 1 5 3 1 5

Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 22 6 16 1 1 1 1 4 3 5

Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 19 16 3 1 1 1

Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 19 16 3 1 1 1

Straftat

StaatsangehörigkeitOpfer
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Anlage 3

Auszug aus der Polizeilichen Kriminalstatistik des Landes Brandenburg

Straftaten und Staatsang. zu Gewaltkriminalität in Cottbus registrierte nichtdeutscher Tatverdächtiger im Jahr 2015

Opfer nach Staatsangehörigkeit
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Gewaltkriminalität 25 15 10 4 1 2 1 1 1

ST gg. die sex. Selbstbestimmung insg. 1 1

Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a-c, 177, 178, 184i-j StGB 1 1

Vergewaltigung, sexuelle Nötigung/Übergriff im bes. schweren Fall einschl. mit Todesfolge 1 1

Sonstige Straftaten gem. § 177 Abs. 6 Nr. 1, Abs. 7 und 8 StGB 1 1

Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 24 14 10 4 1 2 1 1 1

Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 10 6 4 4

Räuberischer Diebstahl 7 3 4 4

Sonstige räuberische Erpressung 1 1

Handtaschenraub 1 1

Handtaschenraub gemäß § 249 StGB 1 1

Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 1 1

Sonst. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1

Körperverletzung 14 8 6 1 2 1 1 1

Gefährliche und schwere Körperverletzung 14 8 6 2 1 1 1

Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 9 4 5 1 2 1 1

Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 5 4 1 1

Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 5 4 1 1

Straftat

StaatsangehörigkeitOpfer
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Anlage 4

Gewaltkriminalität 90 1 89 5 51 8 25

ST gg. das Leben 1 1 1 0

Totschlag und Tötung auf Verlangen 1 1 1 0

Totschlag 1 1 1 0

ST gg. die sex. Selbstbestimmung insg. 3 3 1 1 1

Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a-c, 177, 178, 184i-j StGB 3 3 1 1 1

Vergewaltigung, sexuelle Nötigung/Übergriff im bes. schweren Fall einschl. mit Todesfolge 3 3 1 1 1

Vergewaltigung 3 3 1 1 1

Vergewaltigung (ohne Schl. 111730) 3 3 1 1 1

Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 87 1 86 6 50 6 24

Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 15 15 1 7 3 4

Räuberischer Diebstahl 8 8 3 1 4

Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 6 6 1 4 1 0

Sonst. schw. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 4 4 3 1 0

Sonst. räub. Erpressung auf Straßen/Wegen/Plätzen 2 2 1 1 0

Raubüberfälle in Wohnungen 1 1 1 0

Schwerer Raub in Wohnungen 1 1 1 0

Räub. Erpressung in Wohnungen 1 1 1 0

Körperverletzung 73 1 72 5 44 3 20

Gefährliche und schwere Körperverletzung 73 1 72 5 44 3 20

Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 50 1 49 1 35 1 12

Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 32 32 4 18 2 8

Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 32 32 4 18 2 8

Straftat
Schutz- und 

Asylberechtigte, 

Kontingentflüchtlinge

Polizeiliche Kriminalstatistik - Nichtdeutsche TV zu Gewaltkriminalität in Cottbus 2022

Nichtdeutsche TV nach dem Grund des Aufenthalts 

Duldung

Sonstiger 

erlaubter 

Aufenthalt
Asyl- 

bewerber

Status des erlaubten Aufenthalts

Tatver- 

dächtig 

insgesamt

Aufenthalt Asylverfahren

unerlaubt erlaubt
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Anlage 4

892000 Gewaltkriminalität 73 1 72 7 34 9 22

000000 ST gg. das Leben 2 2 1 1 0

010000 Mord 1 1 1 0

010079 Sonstiger Mord 1 1 1 0

020000 Totschlag und Tötung auf Verlangen 1 1 1 0

020010 Totschlag 1 1 1 0

200000 Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 71 1 70 7 33 8 22

210000 Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 12 1 11 1 4 2 4

210040 Räuberischer Diebstahl 2 1 1 1 0

212000 Raub, räuberische Erpressung auf/gegen sonstige Kassenräume und Geschäfte 1 1 1 0

212020 Schwerer Raub auf sonstige Kassenräume oder Geschäfte § 250 StGB 1 1 1 0

214000 Räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 2 2 2

214079 Räub. Angriff auf sonstige Kraftfahrer 2 2 2

216000 Handtaschenraub 1 1 1

216010 Handtaschenraub gemäß § 249 StGB 1 1 1

217000 Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 4 4 2 1 1

217010 Sonst. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 2 2 1 1 0

217020 Sonst. schw. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1 1

217050 Sonst. räub. Erpressung auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1 1 0

219000 Raubüberfälle in Wohnungen 2 2 1 1 0

219020 Schwerer Raub in Wohnungen 2 2 1 1 0

220000 Körperverletzung 60 60 6 30 6 18

222000 Gefährliche und schwere Körperverletzung 60 60 6 30 6 18

222010 Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 28 28 2 10 4 12

222100 Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 35 35 4 22 3 6

222110 Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 35 35 4 22 3 6

Polizeiliche Kriminalstatistik - Nichtdeutsche TV zu Gewaltkriminalität in Cottbus 2021

Nichtdeutsche TV nach dem Grund des Aufenthalts 
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Anlage 4

892000 Gewaltkriminalität 88 2 86 26 24 7 29

100000 ST gg. die sex. Selbstbestimmung insg. 1 1 1 0

110000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a-c, 177, 178, 184i-j StGB 1 1 1 0

111000 Vergewaltigung, sexuelle Nötigung/Übergriff im bes. schweren Fall einschl. mit Todesfolge 1 1 1 0

111700 Vergewaltigung 1 1 1 0

111720 Vergewaltigung im besonders schweren Fall 1 1 1 0

200000 Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 87 2 85 26 24 6 29

210000 Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 13 2 11 2 9

210010 Sonstiger Raub 4 4 4

210020 Sonstiger schwerer Raub 1 1 1

210040 Räuberischer Diebstahl 5 1 4 2 2

217000 Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 3 3 1 2

217010 Sonst. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1 1 0

217020 Sonst. schw. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 3 3 1 2

219000 Raubüberfälle in Wohnungen 1 1 0 0

219050 Räub. Erpressung in Wohnungen 1 1 0 0

220000 Körperverletzung 76 76 24 24 6 22

222000 Gefährliche und schwere Körperverletzung 76 76 24 24 6 22

222010 Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 27 27 6 3 5 13

222100 Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 50 50 18 22 1 9

222110 Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 50 50 18 22 1 9

Polizeiliche Kriminalstatistik - Nichtdeutsche TV zu Gewaltkriminalität in Cottbus 2020

Nichtdeutsche TV nach dem Grund des Aufenthalts 
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Anlage 4

892000 Gewaltkriminalität 111 111 19 43 2 47

100000 ST gg. die sex. Selbstbestimmung insg. 7 7 1 5 1

110000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a-c, 177, 178, 184i-j StGB 7 7 1 5 1

111000 Vergewaltigung, sexuelle Nötigung/Übergriff im bes. schweren Fall einschl. mit Todesfolge 7 7 1 5 1

111700 Vergewaltigung 7 7 1 5 1

111710 Vergewaltigung (ohne Schl. 111730) 6 6 1 4 1

111730 Vergewaltigung von widerstandsunfähigen Personen 1 1 1 0

200000 Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 105 105 18 39 2 46

210000 Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 13 13 5 8

210010 Sonstiger Raub 2 2 2

210040 Räuberischer Diebstahl 4 4 2 2

217000 Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 8 8 3 5

217010 Sonst. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 3 3 3

217020 Sonst. schw. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 3 3 3 0

217050 Sonst. räub. Erpressung auf Straßen/Wegen/Plätzen 3 3 3

220000 Körperverletzung 92 92 13 39 2 38

222000 Gefährliche und schwere Körperverletzung 92 92 13 39 2 38

222010 Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 54 54 5 27 1 21

222100 Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 44 44 8 17 1 18

222110 Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 38 38 8 11 1 18

222130 Beteiligung an einer Schlägerei ohne Todesfolge 7 7 7 0

Polizeiliche Kriminalstatistik - Nichtdeutsche TV zu Gewaltkriminalität in Cottbus 2019

Nichtdeutsche TV nach dem Grund des Aufenthalts 
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Anlage 4

892000 Gewaltkriminalität 129 1 128 34 65 3 26

100000 ST gg. die sex. Selbstbestimmung insg. 4 4 1 1 2

110000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a-c, 177, 178, 184i-j StGB 4 4 1 1 2

111000 Vergewaltigung, sexuelle Nötigung/Übergriff im bes. schweren Fall einschl. mit Todesfolge 4 4 1 1 2

111700 Vergewaltigung 4 4 1 1 2

111710 Vergewaltigung (ohne Schl. 111730) 2 2 1 1

111720 Vergewaltigung im besonders schweren Fall 1 1 1 0

111730 Vergewaltigung von widerstandsunfähigen Personen 1 1 1

200000 Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 126 1 125 33 65 3 24

210000 Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 10 1 9 2 3 4

210040 Räuberischer Diebstahl 6 1 5 2 3

212000 Raub, räuberische Erpressung auf/gegen sonstige Kassenräume und Geschäfte 1 1 1 0

212050 Räuberische Erpressung gegen sonstige Kassenräume oder Geschäfte § 255 StGB 1 1 1 0

216000 Handtaschenraub 1 1 1 0

216050 Räub. Erpressung bei Handtaschenraub 1 1 1 0

217000 Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 2 2 1 1

217020 Sonst. schw. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1 1 0

217050 Sonst. räub. Erpressung auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1 1

220000 Körperverletzung 118 118 31 64 3 20

222000 Gefährliche und schwere Körperverletzung 118 118 31 64 3 20

222010 Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 64 64 24 24 2 14

222100 Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 62 62 11 44 1 6

222110 Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 62 62 11 44 1 6

Polizeiliche Kriminalstatistik - Nichtdeutsche TV zu Gewaltkriminalität in Cottbus 2018

Nichtdeutsche TV nach dem Grund des Aufenthalts 
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Anlage 4

892000 Gewaltkriminalität 92 1 91 32 43 3 13

000000 ST gg. das Leben 2 2 1 1 0

010000 Mord 1 1 1 0

011000 Mord i.Z.m. Raubdelikten 1 1 1 0

020000 Totschlag und Tötung auf Verlangen 1 1 1 0

020010 Totschlag 1 1 1 0

100000 ST gg. die sex. Selbstbestimmung insg. 3 3 2 1 0

110000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a-c, 177, 178, 184i-j StGB 3 3 2 1 0

111000 Vergewaltigung, sexuelle Nötigung/Übergriff im bes. schweren Fall einschl. mit Todesfolge 2 2 2 0

111400 Sonstige Straftaten gem. § 177 Abs. 6 Nr. 1, Abs. 7 und 8 StGB 2 2 2 0

112000 Sonstige sexuelle Nötigung § 177 Abs. 5, 7, 8 und 9 StGB 1 1 1 0

200000 Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 90 1 89 31 42 3 13

210000 Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 12 1 11 1 5 1 4

210040 Räuberischer Diebstahl 6 1 5 1 1 3

217000 Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 5 5 5 0

217010 Sonst. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 2 2 2 0

217020 Sonst. schw. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 3 3 3 0

219000 Raubüberfälle in Wohnungen 1 1 1

219010 Raub in Wohnungen 1 1 1

220000 Körperverletzung 84 84 30 41 3 10

222000 Gefährliche und schwere Körperverletzung 84 84 30 41 3 10

222010 Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 35 35 12 14 3 6

222100 Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 54 54 18 29 1 6

222110 Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 54 54 18 29 1 6

Status des erlaubten Aufenthalts

Tatver- 

dächtig 

insgesamt

Aufenthalt Asylverfahren

Asyl- 

bewerber

Schutz- und 

Asylberechtigte, 

Kontingentflüchtlinge

Sonstiger 

erlaubter 

Aufenthalt

Duldung
Straftat

unerlaubt erlaubt
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Anlage 4

892000 Gewaltkriminalität 55 1 54 25 3 2 24

000000 ST gg. das Leben 1 1 1 0

010000 Mord 1 1 1 0

010079 Sonstiger Mord 1 1 1 0

100000 ST gg. die sex. Selbstbestimmung insg. 1 1 1

110000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a-c, 177, 178, 184i-j StGB 1 1 1

111000 Vergewaltigung, sexuelle Nötigung/Übergriff im bes. schweren Fall einschl. mit Todesfolge 1 1 1

111400 Sonstige Straftaten gem. § 177 Abs. 6 Nr. 1, Abs. 7 und 8 StGB 1 1 1

200000 Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 53 1 52 25 3 1 23

210000 Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 9 9 9

210040 Räuberischer Diebstahl 7 7 7

217000 Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 1 1 1

217050 Sonst. räub. Erpressung auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1 1

219000 Raubüberfälle in Wohnungen 1 1 1

219010 Raub in Wohnungen 1 1 1

220000 Körperverletzung 44 1 43 25 3 1 14

222000 Gefährliche und schwere Körperverletzung 44 1 43 25 3 1 14

222010 Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 26 1 25 16 3 6

222100 Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 19 19 9 1 9

222110 Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 19 19 9 1 9

Status des erlaubten Aufenthalts

Tatver- 

dächtig 

insgesamt

Aufenthalt Asylverfahren

Asyl- 

bewerber

Schutz- und 

Asylberechtigte, 

Kontingentflüchtlinge

Sonstiger 

erlaubter 

Aufenthalt

Duldung
Straftat

unerlaubt erlaubt
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Anlage 4

892000 Gewaltkriminalität 29 1 28 2 26

100000 ST gg. die sex. Selbstbestimmung insg. 1 1 1

110000 Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung §§ 174, 174a-c, 177, 178, 184i-j StGB 1 1 1

111000 Vergewaltigung, sexuelle Nötigung/Übergriff im bes. schweren Fall einschl. mit Todesfolge 1 1 1

111400 Sonstige Straftaten gem. § 177 Abs. 6 Nr. 1, Abs. 7 und 8 StGB 1 1 1

200000 Rohheitsdelikte und ST gg. die persönliche Freiheit 28 1 27 2 25

210000 Raub, räuberische Erpressung und räuberischer Angriff auf Kraftfahrer 10 1 9 1 8

210040 Räuberischer Diebstahl 7 1 6 6

210050 Sonstige räuberische Erpressung 1 1 1

216000 Handtaschenraub 1 1 1

216010 Handtaschenraub gemäß § 249 StGB 1 1 1

217000 Sonstige Raubüberfälle auf Straßen, Wegen oder Plätzen 1 1 1 0

217010 Sonst. Raub auf Straßen/Wegen/Plätzen 1 1 1 0

220000 Körperverletzung 18 18 1 17

222000 Gefährliche und schwere Körperverletzung 18 18 1 17

222010 Sonst. Tatörtlichkeit bei gefährl. Körperverletzung 11 11 1 10

222100 Gefährliche und schwere Körperverletzung auf Straßen, Wegen oder Plätzen 7 7 7

222110 Gefährl. Körperverletzung gemäß § 224 StGB 7 7 7

Status des erlaubten Aufenthalts

Tatver- 

dächtig 

insgesamt

Aufenthalt Asylverfahren

Asyl- 

bewerber

Schutz- und 

Asylberechtigte, 

Kontingentflüchtlinge

Sonstiger 

erlaubter 

Aufenthalt

Duldung
Straftat

unerlaubt erlaubt
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	Frage 1: Wie viele Gewaltstraftaten mit nichtdeutschen Tatverdächtigen wurden in der Stadt Cottbus seit 2015 begangen? (Bitte auch differenziert nach Jahren ausweisen.)
	zu Frage 1: In der nachfolgenden Tabelle sind die Gewaltstraftaten durch nichtdeutsche Tatverdächtige nach Jahren in der Stadt Cottbus/Chóśebuz seit 2015 dargestellt.
	Frage 2: Welche konkreten Gewaltstraftaten wurden von nichtdeutschen Tatverdächtigen seit 2015 in Cottbus begangen? (Bitte tabellarisch aufschlüsseln nach Datum, Herkunftsland der Opfer, Herkunftsland der Tatverdächtigen, Straftatbestand und Kurzsachv...
	zu Frage 2: Unter Verweis auf die Vorbemerkung ist als Anlage 1 die Entwicklung der Gewaltkriminalität aufgegliedert nach Anzahl der Fälle, Anzahl der nichtdeutschen Tatverdächtigen und Anzahl der Opfer im Zweijahresvergleich aufgeschlüsselt. In den A...
	Frage 3: Welchen Aufenthaltstitel bzw. Aufenthaltsstatus hatten die Tatverdächtigen gemäß Frage 2?
	zu Frage 3: Eine Darstellung des Aufenthaltsanlasses ist der Anlage 4 zu entnehmen.
	Frage 4: Wie viele dieser nichtdeutschen Tatverdächtigen aus Frage 2 wurden verurteilt? (Bitte detailliert nach Datum, Herkunftsland des Tatverdächtigen, Straftat nach dem Strafgesetzbuch, Aufenthaltstitel und Kurzsachverhalt sowie die Urteile aller I...
	zu Frage 4: Eine Beantwortung dieser Frage ist nicht möglich, da die Fragestellung auf Tatverdächtige gerichtet ist, die sich aus der Beantwortung zu Frage 2 ergeben. Die Beantwortung - auch der Frage 2 - erfolgt ausweislich der Vorbemerkung auf Grund...
	Frage 5: Wie viele der verurteilten nichtdeutschen Straftäter aus Frage 4 wurden abgeschoben? (Bitte auch Datum der Tat, des rechtskräftigen Urteils sowie Abschiebedatum auflisten.)
	zu Frage 5: Informationen im Sinne der Fragestellung liegen der jeweils zuständigen Ausländerbehörde im Rahmen der von ihr geführten personengebundenen Ausländerakten vor. Die Daten werden statistisch nicht erfasst.

